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Патриарх Вартоломей: Тези, които смятат 
толерантността на Църквата за слабост или 
безразличие, се заблуждават

На 29 май 2022 Вселенският Патриарх Вартоломей отправи множество 
послания след края на Божествената Литургия, която се състоя в Храма 
Протато в Карея.

Негово Всесветейшество призова монасите да вършат своята важна работа 
за Църквата и да пазят свещените традиции и „отстъпилите“ от църковната 
каноничност да се върнат към Майката Църква.

„Ние обичаме Света Гора, почитаме нейните управници и сме загрижени, 
когато се появят проблеми и разделения“, каза патриархът и продължи: „Ние 
считаме това свещено място за неразделна и жизненоважна част от Великата 
Църква, съчувстваме винаги, когато възникват продължителни проблеми и 
изискват спешно решение. Дълго и търпеливо чакаме завръщането на 
отстъпилите от Майката Църква.“

„Не пестим усилия, труд и издръжливост за правилното коригиране на 
проблемите. Може би толерантността на Майката Църква се възприема като 



слабост или безразличие. Но такъв възглед би бил напълно погрешен и 
несправедлив, тъй като Великата Христова Църква е показала и очевидно 
доказала, че тя е Майката Църква.”, каза Вселенският Патриарх.

Той подчерта, че дори критиците признават толерантността на Църквата и 
добави: „Няма друг начин освен любов и търпеливо изчакване“.

Патриарх Вартоломей отбеляза, че има дистанция между възникването на 
проблеми в Църквата и тяхното поправяне, и подчерта, че „Църквата 
изчаква“.

„Така направихме и в двата неотдавнашни случая с Украйна и съседната нам 
страна Република Северна Македония. Не можем да си затворим ушите. 
Понякога след апелации, а понякога и ex officio по дълг и отговорност, 
съответните патриарси се изчерпват за стабилността на светите Божии 
църкви.”

Вселенският Патриарх изтъкна, че Църквата „филантропски и изчерпателно” 
изцелява рани и никога не бяга от отговорност.

„Не се бойте, Църквата не се отклонява от правия път. Тя не разкъсва хитона 
на Истината, който е изтъкан с Божията благодат и с много усилия от свети 
апостоли и до днес”, каза Първойерархът.

Вселенският Патриарх Вартоломей добави и нещо много важно – че Църквата 
„не приема консерватизма, не предлага светски предписания в ущърб на 
светите религии, не приема чужда и друга вяра“, и ако тя преговаря то „тя 
предлага нещо повече в любовта и приканва всеки да се докосне до нея и да 
вкуси от великото тайнство на Православната вяра“.

„Обичайте и се доверявайте на Великата Христова Църква и на вашия 
патриарх“, заключи той.

Още за официалното посещение на Вселенския Патриарх в Гърция (23 май – 
02 юни 2022)
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